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Állandó Tiszahid.
Az állam által építendő tranzversális 

müutnak, mely városunkon is keresz­
tül megy, egyik legfontosabb s legki­
emelkedőbb pontja bizonyára az a hid 
lesz, mely a tervezet szerint a Tiszán 
keresztül Csongrádot Szentessel össze 
fogja kötni.

A kereskedelmiügyek volt vezetője 
Lukács Béla a hivatalából lelépő mi­
niszter csak a napokban intézett az 
építendő állandó Tiszahid ügyében le­
iratot Csonrádmegye közönségéhez s 
ez a leirat a legközelebbi vármegyei 
közgyűlésen tárgyalás alá kerül.

Leiratában a miniszter kifejti, hogy 
elismeri azt, miszerint az építendő hidra 
nagyszükség van s annak felépítése a 
kereskedelemnek és hadászatnak fontos 
érdeke, de mielőtt a hídépítésben bármi 
elhatározásra jutna, előbb tudni akarja
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nen volnának hajlandók a kiépítésnek 
költségeihez hozzájárulni ?!

Az érdekeltek pedig bizonyára nem 
mások mint Csongrádvármegye s benne 
Csongrád és Szentes e két szomszéd 
város, kiknek elsősorban érdeke a híd­
építés.

A hídépítés költsége pedig a minisz­
tériumnál lévő tervek szerint 1,260,000 
és 1,650,000 frt között váltakoznék, 
úgy a mint csupán közúti és akkor 
egészen fából épült vagy köz- és vasúti 
közlekedésre szánt s a Tisza-medrében

vasszerkezetű s az ártereken faszer­
kezetű hidat építenének.

Leiratában a miniszter akként 
szabja meg a hozzájárulást, hogy Szen­
tes mondana le a böldi révjogáról s 
Csongrádvármegye az ártéri hídon gya­
korolt vámjogairól és ami összeget' a 
felépülő hídon szedett vámjövedelme 
nem amortizálna, csak annak felét vi­
selné az állam, mig másik felét Csong­
rádvármegye, Szentes és Csongrád 
együttesen.

Ha már építteti az állam s a mi 
hozzájárulásunkat is kikéri, akkor bi­
zonyára köz- és vasúti közlekedésre 
szánt hidat keil, hogy építsen tekin­
tettel az építem tervezett „Csongrád- 
Orosházi“ vasútra, mikor is okvetlen 
szükség lesz reá.

így azután ha a hid vámjövédel­
méből 350 ezer irtot lehetne amorti­
zálni, 650 ezer forín- lenre az, a mit 
Csongrád vármegyének. Csongrádnak és
Szentesnek megosztva együttesen vi­
selni kellene.

Ha ezen 650 ezer írtnak Csong­
rádvármegye felét, Csongrád és Szen­
tes egy-egy negyedét fedeznék, mégis 
több mint 160 ezer forint az a mi 
reánk esik, amit Csongrádnak magának 
fizetni kell.

Nagy tehát a Miniszter ur kíván­
sága a mi szerény voltunkhoz, mert 
Csongrád város nem 160 ezer forintra, 
de 50 ezer forintra sem tudana fede­
zetett nyújtani, mert kölcsönt, tekint- 
tettel majdnem 200 ezer forintot meg-
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haladó adósságára, bizonyára úgy sem 
kapna s nem akadna pénzágens, ki 
neki azt amorizálná.

Mert hiszen, hogy az igazságot, 
számokban fejezzük ki: ha csupán 
4u/o-ot kéne kamat ként fizetnie a vá­
rosnak és ha 20 év alatt fizetné le a 
160 ezer forintot évente akkor is 10 
ezer forinttal kellene a községi pótadót 
megterhelni, mig a város az adósságát 
kibírná fizetni; már pedig Csongrád 
város tekintettel az ő nyomasztó anyagi 
helyzetére jelen állapotában nem teheti 
meg azt.

Hiszen a különböző adónemek után 
ma is több mint 100 Vöt fizetünk köz­
ségi pótadóban és még az 50 ezer frtos 
1888-iki árviz-kölcsön sincs kivetve s 
a müutnak nevezett pocsolya fészek 
is szaporítani fogja azt.

Pedig a tanügyi dolog fedezésére 
; - és közoktatásügyi minisztertől 
I bele számítva az 5Vöt majdnem 20 

ezer forintot kapunk.
Az apa rossz gazdálkodását ren­

desen a fiuk siratják meg s igy van 
ez nálunk is, nagy teher az a 200 
ezer forint ami a községi adófizetők 
válait nyomja s különösen most érez­
zük ezt, a midőn egy igen fontos kér­
désnek megoldásánál kellene az erő.

Azonban ettől még sem szabad 
visszariadni, elszalasztani az alkalmat, 
mert az összekötő állandó Tiszahidnak 
vasszerkezetre való felépítése reánk 
nézve már az orosházi szárnyvonal 
kiépítése szempontjából is igen fontos,
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Irta: Vár ady Dezső.
(Folytatás.)

A sok eget-földet Ígérő között aztán a 
legszerényebbet szerettem meg, ki a többi 
előtt csaknem észrevétlen maradt, egyszerű­
ségével tündökölt s ki legkevésbé számít­
hatott kezemre: ez Iváuyi Miklós tanító 
volt. Éreztem, hogy csak ezzel lehetnék 
boldog, s mind erősebben érlelődött meg 
bennem a gondolat, hogy senki másé nem 
leszek.

Atyámmal közöltem óhajtásomat, ki 
azonban iparkodott lebeszélni szándékomról. 
Elmondta, hogy milyen meggondolatlan cse­
lekedetet akarok elkövetni, midőn a ke­
zemben tartott szerencsét el akarom sza- 
lasztani s a sok fényes ajánlat között az 
ilyen egyszerű szegény férfiúra még csak 
rá is gondolok. Tanácsolta, hogy ábrándul- 
jak ki, mig nem késő, mert majd keserűen 
fogok atyai intő szavára rágondolui, mikor 
már azon segíteni nem lehet. Neked — 
mondá anyám, — kire oly szép vagyon 
háramlik, nagyon kicsiny partié egy tanító,

mikor orvoshoz vagy ügyvédhez is nőül 
mehetsz.

Midőn ;minden lebeszélése sem fogott 
rajtam s határozottan kijelentettem, hogy 
másnak nejévé nem leszek — akkor Iváuyi 
gyalázásához fogott. Vádolta, hogy szerelme 
csak amolyan tettetett s a dús hozomány 
reményében akar elvenni. De csaknem si­
került anyámnak Iványi iránt táplált sze­
relmem hevét elhidegiteni.

Anyám még mindig nem adta fel a 
reményt, hogy Irányitól elidegenithet. El­
mondta őt csapodárnak, ki minden leány­
nak judvaro! s mindenkinek szerelmet vall, 
s hogy az ilyen férfiú nősülése után is 
csapodár marad. Nézz ki csak az ablakon 
— mondá anyám egy ízben — éppen a 
túlsó soron megy az a gyönyörű mák virág, 
karján vezetve egy nőt; ki tudja milyen 
kétes hirü nő lehet! Nézd csak milyen ví­
gan kaezagnak, mily édesen néznek egy­
másra ; mennyit beszél neki az a csapo­
dár! Nézd az a nő most átnéz felénk több 
ízben és gúnyosan nevet; téged nevet ám! 
No hiszesz e még neki? Te kis bárgyú te, 
igy bolonddá hagyod magadat tenni!

Szédülés fogott el, arczomba szökött j

minden vérem, lerogytam egy székre.
No most kiábrándulhatsz — folytatá 

anyám — diadalittas örömmel, saját szeme­
idnek csak hihetsz!

Anyám csalódott; még ez sem volt ké­
pes a szerelem kötelékeit, mely Irányihoz 
fűzött meglázitani s csupán a féltékenység 
kínzó fullánkját éreztem szivemben.

Ez a féltékenység vitt aztán a legbor­
zasztóbb bűnre, milyent csak valaki valaha 
elkövetett.

Ez eset után nem volt nyugalmam 
s alig vártam, hogy Irányival találkozhas- 
sam. Nem sokáig kellett várnom : másnap 
megjött, egy gyönyörűen összeállított kis 
virág csokrot hozva. Nagyon hidegen fo­
gadtam, mit azonnal észrevett s a csokrot 
nem merte átadni, hanem csak kérdőjelként 
nézett rám szemeivel.

Ki volt azon nő, kivel tegnap karöltve 
sétált ön ? — kérdém remegő hangon alig 
hallhatólag.

E kérdésemre mint a felkelőnap elől 
a felhő, úgy tisztult a nemes lélek: homlo­
káról a ború, s szemeiben az őszinte nyílt­
sággal monda, hogy unokán övére volt, ki 
csak fél napot töltött városunkban atyjával,
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de úgy közgazdaságunknak, mint köz­
lekedés ügyünknek egyik létkérdése.

Azon kell tehát lennünk, hogy 
azokat a terheket, a miket a város le­
tehet magáról, tegye le.

Helyezzük fölé a község igaz ér­
dekeit a pártpolitikának.

Nevezetesen hassunk oda, hogy 
polgári- és elemiiskoláink államosittas- 
sanak, mert ha a tanügyi költségekhez 
hozzá kell is járulni majd a városnak 
valamivel, bizonyára nem teszi az a 
községi pótadónak oly magas száza­
lékát, mint most s igy mig egyrészt 
községi népiskoláink tanítóinak — kik­
nek sorsán javítani úgyis erkölcsi kö­
telességünk — jobb anyagi, létet biz­
tosítanánk s megóvnánk a tanügyet az 
arra annyira káros befolyású pártpoli­
tikától, másrészről alapot nyernénk más 
kulturális czélokhoz s habár nem is 
160 ezer forinttal, hanem kevesbel, kön­
nyebben hozzájárulhatnánk az állandó 
Tiszahid felépítésének költségeihez.

Mindezekhez csupán csak tett, erő 
kell, mely utóbbi Br. Eötvös szerint: 
„nem más, mint akarat, mely előbb, 
vagy utóbb, de borostyánt arat.

Tettre tehát!
B.

Egy társadalmi baj.
A mai korban, vallás különbség 

nélkül, mindenki egy Istenségnek hó­
dol: a pénznek. Az élet nehéz terhét 
érzi a társadalomnak minden rétege 
egyaránt. Egy czél lebeg hát mindenki 
szeme előtt: könnyebbé, gondtalanabbá 
tenni az életet. A megélhetés nehéz 
harczában érdek összeütközés jön létre 
az embertársak között. Mindegyik a 
saját hasznát, anyagi előbbre haladá­
sát keresi.

A pénz, a vagyon utáni vágy leg­
jobban nyilatkozik a házasság kötések 
alkalmával. Ideális eszme nem hevíti 
már az ifjút, csak reális czélok elér­
hetéséért küzd. Nősülés alkalmával nem 
a szivével, hanem az eszével gondol­
kozik. S lehet-e ezért hibáztatni a fia­
tal embert? Felelet: nem lehet. Nem

kinek itt némi elintézni valói voltak. A kis 
csokrot is nővére küldi s kér hogy isme* 
retlenül is fogadjam el tőle tiszteletté nyil­
vánítása mellett s alig várja, hogy velem, 
kiről oly sok szépet és jót hallott, mégis-* 
merkedhessék.

Megvoltam tehát nyugtatva, de a fél­
tékenység mardosó tüze nem szűnt meg 
bennem lobogni s ha el akart volna is 
aludni, anyám azt újból felszította, élesz­
tette s midőn mondtam neki, hogy Iványi- 
nak unokanővére volt azon leány, — azt 
felelte, hogy: persze, kitudja magát Iványi 
beszélni; majd ha másnak udvarol, az is 
unokanővére lesz, vagy éppen nagynénje, 
mert ő neki mindegy akárfiatal akár nem
csak nő legyen, egyformán udvarol min­
denkinek.

Most már napról-napra féltékenyebb 
ettem s Iványínak úgyszólván minden lé­

pését lestem, figyelemmel tartottam s ezu- 
aQ bármelyik nővel szóba állott, minde­
bben vetélytársnőmet véltem s roppant 
üogtalanuak éreztem magamat.

Anyámnak minden törekvése Iványitól 
'akitani> hiábavalónak bizonyult s midőn
>yi keZPmet megkérte, magam siettettem

lehet pedig azért, mert maga a társa­
dalom merev álláspontja kényszeríti erre.

Magok a lányos apák az okai, 
hogy oly sok házasság szerencsétlenül 
üt be. Vannak ifjak, kik szerelemből 
nősülnek meg, kiket az após és anyós 
biztatgat, hogy majd esküvő után igy, 
meg amúgy fogják anyagilag segíteni.
S mi történik, ha elmúlt a fényes 
menyegző ? A papa és az anyós böl­
csen hallgatnak, a vő pedig sokszor 
szégyenli őket Ígéreteikre figyelmez­
tetni, vagy ha meg is teszi, rendesen 
dorgatórium a felelet.

A szegény fiatal férjnek aztán ke­
vés fizetésből kell föntartani a családot, 
mely minthogy minden év meghozza 
a maga gyümölcsét, szaporodik szám- i 
ban s igy súlyosabb gondok nehezül­
nek a családfő vállaira. Az Ígért segít­
ség még ekkor is késik. Megmételyezi 
a család boldogságát az egyetlenkedés, 
férj és feleség szemrehányásokat tesz­
nek egymásnak. Az após és anyós pe­
dig azzal vigasztalja a fiatal házastár­
sakat : legyetek nyugodtan, ha megha­
lunk, úgyis a tiétek lesz minden. Az 
ilyen gazdag após hasonlít a hízott 
sertéshez, mely szintén csak halála 
után használ a hozzátartozójának.

Ha meg végtére vagyonhoz jut a 
vő, ez rendesen akkor következik be, 
midőn már a mindennapi kenyérért 
folytatott harczban, testben és lélekben 
megtörik s nem képes oly mértékben 
kihasználni, gyarapítani azt, mintha 
nösülésekor csak harmadrésznyit ka­
pott volna is.

Igazán dicsérendő Mózes vallásu 
felebarátaink intézkedése. Ök nem cse­
lekszenek úgy, mint nálunk szokás, 
hogy az egy napos nős embernek nya­
kába akasztják a világot s elküldik 
szerencsét próbálni. Az após és anyós 
intézkedéseinél sokkal humánusabban 
bánik el a tót ember is a fiával, mi­
dőn fölviszi a Koivánra s mutatja neki 
a szép magyar alföldet, hogy menjen 
és kérésén magának kenyeret. Igen ám, 
de legalább drótot akaszt a nyakába, 
mivel a mesterségét elkezdheti.

TISZ AYIDÉK

A zsidóknál, mint már emlitém, 
sokkal okosabb szokás létezik. A vőle­
génynek megmondják előre, hogy men­
nyit adnak a menyasszonynyal s ha 
meg van elégedve az összeggel, meg­
esküdnek. Ezzel a kis hozománnyal 
aztán kezdhetnek valamit. S rendesen, 
midőn a többi vagyon is a kezükhöz 
jut, a hozományt csinos összegre ke­
rekítették ki.

írhatnék még többet is erről a 
társadalmi bajról, de azt hiszem, hogy 
nagyjából rámutattam azon hibákra, 
melyek miatt oly sok 28—38 éves 
arany ifjú idegenkedik a kedves csa­
ládi élettől.

Vigasztaljon benneteket, nőtlen 
czimboráim, azon tudat, hogy itt a pol­
gári házasság, majd segít az egy ki­
csit a bajon.

Vőjelölt.

3-ik szám.

Újdonságok.
— Uj minisztérium. Megbukott a Ve- 

kerle kormány s helyette a király újat ne­
vezett ki. Az uj Kabinet névsora a követ­
kező : Miniszterelnök : Báró Bán ff y Dezső. 
Belügyminiszter: Perczel Dezső. Kereske­
delmi miniszter : Dániel Ernő. Földmivelósi 
miniszter: Gróf Festetics Andor. Vallás- és 
közoktatásügyi miniszter: Wlassics Gyula. 
Igazságügyi miniszter : Erdélyi Sándor. Pénz­
ügyi miniszter: Lukács László. A király 
személye körüli miniszter: Jósika Miklós br. 
Honvédelmi miniszter. Báró Fejérváry Géza! 
Horváth miniszter: Josipovich Imre.

— Pestvármegye gyászol Pestvárme­
gye egyik legöregebb hivatalnoka : Fölváry 
Mihály alispán halt meg f. hó 12-én. 1878 
óta tehát 17 éven át vezette az ország leg­
nagyobb s legelsöbb vármegyéjének ügyeit 
s annyira népszerű volt, hogy 17 éven át 
mindenkor egyhangúlag választották meg. 
Az elhunytat a megye halottjának te­
kintete g a megye költségén temették el. 
Temetése igen népes és iupozáus volt.

— Esküvő. Tary István vármegyei I. 
Aljegyző, városunk szülötte f. hó 21-én dél­
előtt vezeti oltárhoz Ó-Kanizsán, néhai Fe­
hér József ügyvédnek kedves és müveit 
leányát, Mariskát. Zavartalan boldogságot 
kívánunk az uj párnak!

— Szemorvos. A belügyminiszter által 
Dr. Komáromi Dezső neveztetett kisváro­
sunkba járványorvosnak. A fiatal "rokon-

egybekelésünket, nehogy az a férfiú, kit 
életemnél is jobban szerettem, más karjai 
közt lehessen boldog.

Anyám tapasztalván működésének siker­
telenségét, kedvetlenül bár, megadta magát 
a sorsnak, miután atyámnak éppen semmi 
ellenvetése sem volt házasságom ellen s mi 
férj és feleség lettünk. Azt mondták reánk, 
hogy oly szép pár vagyunk, akár a költé­
szet. Valóban Iványi nagyon szép férfiú volt 
daliás alakjával, jhosszu szőke bajuszával, 
jóságos nagy fekete szemeivel mindenki gra­
tulált választásomon, s én a legboldogabb | 
nő lettem volna, ha féltékenységem egybe­
kelésünk után nem fokozódik, melyet anyám 
ezután sem szülit meg bennem tapasztalni.

Férjem féltékenység nélkül, szivének 
egész hevével szeretett, de békesség nem 
volt köztünk csak egy napig sem ostoba 
féltékenységem miatt. Azt hittem, hogy 
az éu férjemet minden nő el akarja sze­
retni, s hogy az éu férjem minden nőért
rajong. Óü, nagyon szomorú vége lett en­
nek.

Ha megtörtént nagy ritkán, hogy fér­
jem valamely férfi társaságban éjfélig elma­
radt, türelmetlenségemben és hatást nem

ismerő féltékenységi dühömben kétségbeeset­
ten sírtam, kezeimet tördeltem s hajamat 
téptem, mint egy őrült. Óh, a féltékenység 
borzasztó nyavalya; sok család gyehenna- 
tüze, sok bűnnek, családi drámának szülő 
anyja.

Anyám köztünk mindig a békítő sze­
repét játszotta, ha békétlenségben voltunk 
s mindig ő segített megzavarni köztünk az 
egyetértést. Nem egy házban laktunk ugyan
szülőinkkel, de naponként találkoztunk ve­
lük.

(Vége köv.)

humor.
A nászút után.

Nő (férjéhez, ki látszólag titokban ol­
vas valami iratot): Mi ez itt ?

Férj: Drága visszaemlékezések nászu- 
tuukra.

Nő': Micsoda ?
Férj Vendéglői számlák.
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szenves orvos lakik főtéren, Futóféle ház­
ban. A kiknek szembajok van, csak fordul­
janak bizalommal hozzá.

- Megürült tanítói állás. Kárpáti Ká­
roly községi népiskolai tanítónak félegyházi 
gyakorló iskolai tanárrá való kineveztetésé- 
vel, miután Karpáti Károly állásáról lemon­
dott, a belterületen egy 3u0 forint évi fi­
zetés s 100 forint lakbérrel javadalmazott 
tanítói állás üresedésbe jött. Mint halljuk a 
községi iskolaszék nem szándékozik pályá­
zatot hirdetni az állásra, hanem az itt he­
lyettesi czimmel működő tanítók közül lép­
teit elő egyet. A helyettes tanítói állást 
pedig meghívás utján töltik be.

— Agrarbank a szomszédban. Szentes 
város legutóbbi közgyűlésén Sima Ferencz 
országgyűlési képviselő oly nemű indítványt 
tett, hogy a város regálé kérvényeit váltsa 
be s azt Agrálbank megalakítására for­
dítsa. Ilyen agrálbank megalakítására ná­
lunk is kívánatos volna, mert a nép nem 
lenne kitéve annak, hogy a kamatlábat foly­
ton emeljék a nyakára a takarékok rész­
vényesei. A Csougrádvárosi takarék is ez 
évre az eddigi 7°/0-os kamatláb helyett 8-at 
állapított meg.

— A vármegyei közig bizottság f. hó 
11-én tartott ülésében Csongrád és Csany 
részére Hegyi Antal plébánost küldte ki 
tanitóválasztási elnökül, rendkívüli megha­
talmazással pedig az egész megye területére 
Tergiua Gyula dr. vármegyei tanfelügyelőt.

— Nincsen rendőr! Hol? Ott, a hová 
mig rendőrségünk 8 tagból állott, mindig 
telt egy t. i a Tiszaparton, mig most a 
midőn 18 emberből áll, egy sem telik oda. 
Pedig, hogy nagyon szükséges volna, bizo­
nyítja az az eset, a mit szemtanuk beszél­
nek. Ugyanis a Tisza jéglepedője az idén 
igen gyenge s néhol be sincs fagyva, az 
iskolás gyermekeknek mégis egész hadserege 
mulat rajta. A napokban is valami Pintér 
Lajos nevű hónaljig merüli egy olvadásba 
s ha nincs közeli segítség, menthetetlenül 
elvesz. Egy szál rendőr megtenné ott a 
szolgálatot. Ajánljuk ezt az Elöljáróság 
szives figyelmébe.

— Iskola tanító nélkül. Hogy mennyire 
siláuyan vaunak fizetve a mi községi isko­
láink tanítói, fényesen igazolja az a körül­
mény, hogy múlt év szeptemberében a Szent 
László czimü tanyai iskolához megválasztott 
Páll Albert tanító lemondása folytán meg­
ürült állásra kihirdetett pályázatra egyetlen 
egy kérvény sem érkezett a községi iskola­
székhez. A pályázat tehát meddő maradt s 
a községi iskolaszék kénytelen a Major-féle 
bérelt helyiségben elhelyezett iskolát egyen­
lőre beszüntetni s az ott működő Mészáros 
Imre tanító urat a Szent-László iskolához 
áthelyezni.

— Hanyagság. A járdaszabályzat a 
járdák tisztántartását, illetőleg az arra való 
felügyelettel az elöljáróságot bízza meg. 
Azonban úgy látszik, az elöljáróságnak 
nincs tudomása erről, mert e téren semmi 
intézkedés nem történt.

— A polgári kör bálja, ma egyhete 
tartatott s eléggé jól sikerült. Deficzít nem 
lett, daczára az ifjúság közönyösségének, 
mely távollétével tüntetett. Igazán nem tud­
juk megérteni a fiatalság magatartását ak­
kor, midőn az ipartestület a körrel együt­
tesen bálát ad. Ezelőtt vidám kedvvel mu­
latott itt az ifjúság egész zöme, most pedig 
nagyon sokan hiányzottak közülök. Nem 
jól teszi az ifjúság, ha az ipartestületi és 
köri bálát pártszempontból bírálja, mert igy 
társadalmunk élénkségét nemhogy előmoz­
dítanák, hanem azt hátráltatják.

— Takarmány hiány. Az 1894-iki szűk 
szalma és kukoricza termés érezteti már 
hiányát. A takarmányos kertek mindenütt 
üresen állanak. Most beszerzeni a takar­
mányt pedig igen nehéz dolog, mart egy 
kocsi szalmáért 7—8 frtot kérnek. Jövőre 
még nagyobb hiánynak néznek eléje külö­
nösen azok, kik nem gondoskodnak ideje 
korán here vetésről, mert tuláti rétünk nem 
terem többé szénát s igy határunk termése 
takarmány dolgából igen megcsökkent. Ajánl­
juk azért gazdáinknak, hogy zabbal kevert 
herevetésröl idejében gondoskodjanak.

TISZAVIPÉK.

, 1 r~ Az idöÍárás- a múlt héten azt 
dalolhatták a jó kedvű legényemberek, hogy: 
„Esik a hó, csúszik a szán; esküvőre vi- 
sz!k babám.“ - Dalolhatták »joggal, mert 
surü, feher pihe hullongott a levegőégből 
s a keménynyé fagyott földön sikamlóssá 
tette a szán útját. A lefolyt hét azonban 
ellenkezője volt az előtte elmúltnak, mert 
teljesen meggyengült az idő, megeredt az eső 
csatornája s az eszterhéjról bőven csurgott 
a vízzé változott hó. Ihatik most kedvére 
a szomjas föld, hogy majd a száraz nyáron 
apránként adogasson nedvességet a növé­
nyek gyökereinek.

e Vásár. A kun-fél egy házi országos 
vásái e hó 20-án, azaz ma lesz megtartva.

, — Kényszer utazás. Lapunk múlt szá­
mában emlékeztünk meg arról a gyilkos­
ságról, melyet Kuruez Leki József, Lajos 
neytt fia elkövetett. Mint értesülünk Kuruez 
Leki Lajost e hó 14 én szállították le Sze­
gedre a büufenyitő törvény,székhez s szállá­
soltak be a marsréri-palotába, a hová ugyan 
bejutni könnyű, de kijönni igen nehéz. Ott 
a vizsgálati fogságban várja be, mig a tör­
vényszék ítéletét kimondja felette.

— Orvvadász. Ki volna más, mint Ta­
tár József uram, a kin nem első, lehet hogy 
nem is utolsó eset, hogy a tilosban éretik. 
A hét derekán is kényelmesen vadászgatott 
a kilenczesben, midőn a czirkáló csendőrök 
figyelmesek lettek reá. A vadászásban való 
szorgalmát ekkor már négy tapsi fülesnek 
az elejtése bizonyította. Azonban a vadász 
táisulat nem méltányolta a Tatárnak a szor­
galmát, mert a nyulakat, Tatár beleegye­
zése nélkül f. hó 17-én elárverezted.

Baleset. Tandari János ácsmester 
ember ki a Tiszántúli barakkok szétbon­
tásánál dolgozott, a sikos álványról leesett 
es kulcs-csontját törte. Valószínűleg három 
vagy négy hétig ágyban kell maradni.

Divat-tudósítás. 1895-ik év tavasz-nyár Hene- 
berg G. ismert selyem gyára közlése szerint. Társas 
összejöveteleknél, szinházi-és hangversenyhez való 
öltözékeknél, damasz mellett bengalin és szatin 
fognak előnyben részesülni. Már két év óta tétet­
tek kísérletek a bengaline szövést honosítani, de 
hiába, mig végre most a hölgyvilág belátta, hogy 
alig van selyem szövet mely nemesebb, teljesebb 
és bársonyszeriibb ránezokat vetne, mint éppen a 
bengaline. Ezen czik nemcsak a legközelebbi, de a 
jövő őszi idényben is nagy szerepet fog játszani 
miután Páris, London és Amerika részére, change­
ant, mintázott és gazdag szin változatokban lett 
megrendelve. Továbbá az 1895-ik év a taffet-szövésü- 
chines-szöveteket, csikók s rendkivüli mennyiségű 
koczkázottakat a legparányibb koczkától a legna- 
gyobbikig minden lehető színben és elragadó com- 
binátioban hozza, a taflfet szövés damaszt és broché- 
ben is előnyben részesül, mennyi időre ? Azt senki 
sem tudja, mert ép az osztrák hölgyek nem barát­
női a tffat-selymnek (a párisiakkal ellentétben, kik 
előszeretettel választják a taffetetlj; Ök a puha 
süraht, satin-merveilleut részesítik előnyben, ezekből 
is nagyon sok lett rendelve, nevezetesen changeant- 
(szinjátszó) szövetek. A schottisch selyem szövetek 
alig tűntek el, már ismét felmerülnek a legújabb 
szin kompositiokban és főkép blousokra és ujjakra 
alkalmaztatna*. Japani és chinai foulárdok, egy szi­
ntiek és mintázottak valamint nyers-selyem bászt- 
ruhák, shantung és tussorok maradnak, de nem is 
fognak sohasem eltűnni, mert ezek a legczélszerübb 
utazó és társas megjelenéshez való ruhák, a legdi­
vatosabb színek, fa barna (világos-setétig) tiszta 
claud, türkis, a piroskás fraise, serpent, homoksárga 
és nevezetesen a kékes violett (bleuet) a legsötétebb­
től a legvilágosabb árnyalatig.

Irodalom.
Az 1848-iki magyar czimer. „Az 1848-49. ma­

gyar szabadságharcz története“ czimü nagy munká­
nak legújabb (28-ik) füzete egy igen érdekes illuszt- 
rácziót hoz. Az 1849-iki magyar czimert, amelyet 
a demonizálás után állapított meg a debreczeni or­
szággyűlés. A czimerpajzs a régi: a négy folyó a 
három halommal. De a korona hiányzik róla E he­
lyett egy koszom van, a koszorún áthúzva egy kard­
penge. April 14-ike után ez a korona nélküli czimer 
volt használatban az államépületeken, a honvédség­
nél, szóval mindenütt, a hová a forradalmi kormány 
hatalma elért. A füzet többi érdekes képei a követ­
kezők : A Töinöri szoros Leonidása. Olaj nyomatú

j színes kép melléklet. Damjanich mint osztrák tiszt. 
Bészlefc az alvidéki harczokból, a függetlenségi nyi­
latkozat után. — Szerviámusok átkelése a Dunán. 
István nádor menekülése. Gunykép Lamberg holt­
testét az utczán hurczolja a nép, Lamberg megöle- 
tése a Pesti hajóhídon 1848 szept. 28-án honvédelmi 
bizottmány. Kossuth fegyverre szólítja Czegléd né­
pét. Sukorói ütközet 1848. szept. 29.
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Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tudósítása.) Az ünnep hetében 

csendes volt az üzlet és mi változás sem állott be. 
A gazdaközönség folytatólag érdeklődik szükséglete 
fedezése iránt, mely érdek főleg luezerna lóhere és 
takarmányrépamag felé fordul takarmányrépama- 
got utóbbi időben némely helyről -úgyszólván gya­
nús OiCsó áron kínálnak, minek következménye az, 
hogy gazdáink, még pedig joggal, úgy legmessze 
menőbb szavatolást követelik. Muhar magból a kész­
letek vajmi csekélyek, ára folyton felmenőben van, 
mig bükköny keveset, baltaczim pedig egyátalán 
nem kerestetik.

Jegyzések 100 kilónként Budapesten.
Luezerna 42—50 frt. Lóhere, bánáti 55—62 frt. 

Lóhere, tisza vidéki 63—68 frt. Lóhere, erdélyi 
55—68 frt. Tavaszi bükköny 6,80—7 frt. Baltaczim 
11—ll1/, írt. Muharmag 14—15 frt.

Heremagvak plombozása.
A budapesti m. kir. állami vetőmag vizsgáló 

állomás az 1894-95. idényben f. évi január hó 9-ig 
az alább megnevezett magkereskedők és termelők 
számára a kövekző mennyiségű vetőmagvakat plom- 
bázta le;

Mauthner Ödön Budapest .

Luezerna Lóhere— 
métermázsa

-Ossz.

1005 710 1715
Ullmann Károly „ 82 155 247
Kramer Lipót „ 129 83 219
Haldek Ignácz „ 107 84 191
Magy. mezőg. szöv. „ 107 72 179
Gróf Teleki Arvéd, Brassó — 178 178
Lederer testvérek, T.-Kürt 2 156 158
Deutsch Gyula Budapest , 100 — 100
Szávoszt Alfonz „ 64 __ 64
FrommerH. A. utóda,, 46 46
Nöthling Vilmos „ 17 19 36

összesen 1669 1457 3126

CSARNOK.

Tűzoltó főpa-rancsnolr.
Itt ülök bent a szobában és pipázgatok. 

Azért említem, hogy jelenleg pipázgatok, 
mert czigarettázni is szoktam. Tekintete­
met a vén, banya kemenezére irányítom. 
A banya kemencze szintén rám irányítaná 
tekintetét, ha egyáltalán volna tekintete. 
Ezen hiányát azonban pótolja a tekintély. 
Mert, bizony, téli időben, ha jól be van 
fűtve, egy meleg kemeueze nagy tekintély. 
Tehát nekem van tekintetem, de nincs te­
kintélyem ; a kemeuczéuek van tekintélye, 
de nincsen tekintete. Számtalan tárgyal 
érdekesen lehet összehasonlításokat eszkö­
zölni, azonban az eredmény nem mindig 
érdekes. Idebent a szobában olyan egyhangút 
minden. Odakint az udvaron az uralgó csen­
det két hangúvá teszi a mi házőrzőnk, 
„Pincsi“ és a szomszédék jogaiért küzdő 
„Gyereide“ alkalmasint nézeteltérésből szár­
mazó, ugatásai. De engemet mindez nem 
alterál úri passziómban. Csak merengek, 
merengek tovább ; nézve a kemencze valla­
nak művészi formáját. Azonban a merengé­
sem nem művészi merengés, csak a meren­
gésem tárgya művészi alkotás.

Kopogtatás hallatszik az ajtómon. Erre 
Önök azt felelnék : „tessék“, vagy „lehet.“ 
Azért mondom, hogy felelnék, mert kopog­
tatás egy alattomban értetődő kérdés, t. 
i. szabad-e bemenni ? Én nem felelem se 
azt, hogy lehet, se azt, hogy tessék, ha­
nem odamegyek az ajtóhoz és — vissza­
kopogtatok. A kik engemet ismernek, azok
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aztán igy megtudják, hogy elfogadom őket. 
A kikkel nem vagyok ismerős, azokat vagy 
zavarba hozza a kérdésükre adott termé­
szetes feleletem, vagy pedig a helyzet ma­
gaslatára emelkednek s bejönnek minden 
czerimónia nélkül.

Most azonban egyik eset se fordult 
elő; se be nem jött a látogatóm, se el nem 
ment; hanem megszólalt csengő, bariton 
hangon :

Nagyra becsült férfiú!
Városunk szülötte!
Szent Flórián bátor harczosai, a hely­

beli tüzoltótestület a legnagyobb szerencsé­
jének tartja, hogy uraságodat főparancsno­
kául választhatta. Erős a hitünk, hogy a 
romboló elemen, a tűzön, tapintatos vezeté­
sed alatt sikeresen győzedelmeskedünk. Fo­
gadd tehát a megválasztási okmányt s tartsd 
meg alacsony személyiségünket magas párt­
fogásodban. S hogy hosszas ne legyek, kí­
vánom, hogy az Úristen Lopótöky Bendegúz 
urat sokáig éltesse!

A szónoklat végeztére vagy hat erős 
torokból egy dörgedelmes Éééllljjjeeennn 1!! 11 
következett. A küldöttség tagjai éljeneztek 
meg.

A meghatottságtól nem bírtam vála­
szolni, Szótlanul nyitottam ki az ajtót s 
intettem könyedén, hogy méltóztassanak 
besétálni. Szent Flórián vitézei, szám szerint 
heten, egészen benépesítették a szobám 
Megkínáltam őket saját főzte eperpálinkával. 
Mert, kérem, azt mindnyájan tudjuk, hogy 
az eper kitűnő csemege a maga idején. Hát 
akkor milyen nagyszerű lehet az eper, ha 
az pálinka is, vagy a pálinka, ha az eper 
is egy személyben. ízlett is a küldöttség
tagjainak, de nagyon.

** *
Ide azért tettem három csillagot, mert 

nem tettem háromnál kevesebbet, se többet. 
A mit önök tudomására akartam hozni, 
hogy tűzoltó főparancsnok vagyok, azt meg­
tettem, tehát ajánlom magamat.

Sághy Mihály.

m
3023—3033/1894. sz.

Vélemény.
Folyó évi szeptember hó 26-án személyesen jelentem meg a

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár részv.-társ.
budapesti gyártelepén, hogy ott a megejtendő kémiai vizsgálatra cognac-mintákat vegyek.

E czélból a nagy udvari raktárba és gyárhelyiségbe mentem, a melyek berende­
zése a technikai újabb követelményeknek minden tekintetben megfelelő és tisztasága minta­
szerű. A raktárban körülbelül 40,000 (negyvenezer) palaczk cognac volt elküldésre készen 
elhelyezve, a melyek közül minden minőségből tetszésem szerint vettem egy-egy palaczkot 
magamhoz. A raktárból a nagy és tágas pinczébe kisértek, a hol körülbelül

200,000 (Iszótezái szeder) liter cognac
fekszik hordókbn, minden hordó számozva és csillagokkal jelezve van. Miután azt a fel­
világosítást nyertem, hogy a csillagjelzés a minőségét jelenti, innét mindeu minőségből 
személyesen vettem mintát, a melyeket külön-külön szakszerűen vizsgáltam. E vizsgálat 
eredménye, hogy az Esterházy-cognac tiszta bordesztillatum és minőségre nézve a forga­
lomba levő jobb fajta cognacokkal egy színvonalon áll.

Budapest, 1894. október 9-én. Nyilvános kémiai laboratórium

IDr. Neumann Zsigmond,
' keresk. törvényszéki hites vegyész Budapest.

Magyar Jelzálog-sorsjegyeket
Évente *3= imzás

Első húzás folyó évi január hó W»%-éu

"Vmenetrend.

Csongrád—Félegyház. V. V. V. V.

d. e. d. u.

Csongrád indul — _
Gátér érkezik — — __
Fél egyház érkezik - __

9.20
9.52

10.21

2 45 
3.17 
3.46

Félegyház- Csongrád, V. V. V. V.
d. u. d. u.

Félegyház indul — —
Gátér érkezik — —
Csongrád érkezik — —

12.25
12.48
125

510
5.33
6.10

Félegyház—Budapest 82 V.! SZ. V. gy. v.
d. e. é j 1 e 1 d. e.

Félegyház indul —
Czegléd érkezik —
Budapest érkezik —

6.48
8.13

10.20

2.34
4.04
6 30

11.06
12 06 
1.25

Budapest —Félegyház SZ. V. SZ. V. gy- v.
d. e. délután d. u.

Budapest indul —
Czegléd érkezik —
Félegyház érkezik —

8.30
10.30
12.11

4.25
6.25
7.57

2.25
3.41
4.47

Félegyháza—Szeged.. SZ V. SZ. V. gy. v
d. u. éjjel d. u.

Félegyház indul —
Kistelek érkezik —
Szeged érkezik —

12.19 8 02 11.16 
1259 8.41 11.58 
1.47 9.35 12.52

4.48 
5.12
5.49

Szeged—Félegyház. sz. v SZ. V. gy. v
d. u. éjjel d e.

Szeged indul — — 
Kistele^ érkezik —
Fél egyház érkezik —

12.53 5.10 
1.47 6.05 
2 28 6.43

10.01
10.35
11.04

NTILTTÉE')
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Egeszselyem, mintázott Foulárdokat (mintegy 
450 különböző fajban,) méterenként 75 krtól 3 frt 
65 krig — valamint fekete, feher és színes selyem­
szöveteket 45 krtól II frt 65 krig — sima, kocz- 
kás, csikós, virágos, damaszolt minőségben (mint- 
6gy 240 féle dispositió es 2000 különböző szin és 
árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen a 
privatmegrendelök lakására Henneberg G. (cs. kir. 
udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták posta­
fordulóval küldetnek. Svajczba csimzett levelekre 
10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. ö

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

FórLyereroLény 200.000 korona

eladunk havi részletfizetésre és pedig;

1 darabot 27 havi 5 forintos részletre, 
5 „ 33 „ 20 „

§ Már e9V részlet ^fizetése után a vevőnek megküldjük a sorozat és f
ü számmal ellátott részletivet. 1

^
Közvetítők jövedelmező foglalkozást találnak.

A magyar általános Takarékpénztár r.-t. |
eorsjegr3ros25tá,l3ra apestein. |E

valamint a gége, tüdő és légcső 
miudeu hurutos megbetegedését, 
továbbá a nehéz légzést, asthu- 
mák, hurutot, görcsös köhögést, 
rekedtséget, ingerlést a torok­
ban kezdődő mellbetegséget a leg­
gyorsabban és biztosan gyógyít, 
az évek óta elismert és orvosi 
utasítás után készített és ajánlott 

kitűnő szer, a

„Szent György thea“ m
ára csomagonkint 50 kr. a hozzá való
„SZENT GYÖRGY HURUT-POR-
szinte 50 kr. dobozonkint, pontos hasz­

nálati utasítással együtt. SSs
Eredmény már néhány nap alatt ész­
lelhető. — Két csomagnál kevesebb nem 
küldetik. — Postaküldeményeknél cso­
magolás és szállító levélért 20 kr. több 
számitatik. A megrendelések egyenesen

H a ST. GEORGi APOTHEKE Wien,
Jl2 Wimmergasse 33. czim alatt.

______ swwwwwwp
Szilber J. köayvny. Csongrádon.


